שאלה 1

ככל שעקומת ההיצע היא קשיחה יותר, אזי תזוזה ימינה של עקומת הביקוש בשוק תחרותי תביא:

1. לעלייה גדולה יותר בכמות שיווי המשקל ולעלייה קטנה יותר במחיר שיווי המשקל.

2. לעלייה גדולה יותר בכמות שיווי המשקל ולעלייה גדולה יותר במחיר שיווי המשקל.

3. לעלייה קטנה יותר בכמות שיווי המשקל ולעלייה קטנה יותר במחיר שיווי המשקל.

4. לעלייה קטנה יותר בכמות שיווי המשקל ולעלייה גדולה יותר במחיר שיווי המשקל.

5. אף לא טענה מהנ"ל נכונה.
תשובה נכונה ד'

שאלה 2

כאשר הכנסת הצרכן גדלה ושאר הגורמים קבועים, ניתן לקבוע כי:

1. אם המוצר נחות תחול תנועה ימינה של עקומת הביקוש.

2. אם המוצר נורמאלי תחול תנועה של עקומת הביקוש.

3. אם המוצר נחות תחול תנועה על עקומת הביקוש.

4. אם המוצר ניטראלי תחול תנועה של עקומת הביקוש.

5. אף לא טענה מהנ"ל נכונה.
תשובה נכונה  ב 

שאלה 3

נתון כי עבור עליה של 1% במחיר מוצר X, קטנה הכמות המבוקשת ממוצר זה ב-4% (כל הגורמים האחרים נותרים קבועים).

בהתאם לכך, מהי גמישות הביקוש של מוצר X ביחס למחירו?

1. 0.04 - (מינוס 0.04)

2. 4- (מינוס 4)

3. לא ניתן לחשב, חסרים נתונים.

4. 0.25- (מינוס 0.25)

5. אף לא תשובה מהנ"ל נכונה.
תשובה נכונה ב
שאלה 4

מוצרים X ו- Y הם תחליפיים זה לזה. בעקבות שיפורים טכנולוגיים שהוכנסו בייצור מוצר X זזה עקומת ההיצע שלו כלפי מטה (ההיצע גדל).

בעקבות שינוי זה ניתן לצפות לכך ש:

1. מחירו של מוצר X יעלה.

2. מחירו של מוצר X לא ישתנה.

3. הביקוש למוצר Y יקטן.

4. הביקוש למוצר Y יגדל.

5. אף לא תשובה מהנ"ל נכונה.
תשובה נכונה ג
שאלה 5

פירמה המייצרת מוצר X נמצאת בשיווי משקל. עתה עלה מחיר מוצר X בשל גידול בביקוש למוצר.

כיצד תגיב הפירמה על שינוי זה?

1. הפירמה לא תעשה כל שינוי בפעילותה.

2. הפירמה תגדיל את כמות X שהיא מציעה, בהתאם לעקומת ההיצע המקורית שלה.
3. עקומת ההיצע של הפירמה למוצר X תזוז ימינה וכתוצאה מכך היא תגדיל את כמות X שהיא מציעה.
4. בתחילה הפירמה תגדיל את כמות X שהיא מציעה, אולם כיוון שכל הפירמות בענף יגיבו בצורה דומה, יירד מחיר X בשוק ולכן יתכן שבסופו של דבר הפירמה תציע כמות X קטנה מאשר במצב המוצא.
5. אף לא תשובה מהנ"ל נכונה.
תשובה נכונה ב'

עקומת הביקוש תנוע ימינה ולמעלה ותחתוך את עקומת ההיצע בנקודה בה המחיר והכמות גבוהים יותר.

שאלה 6

אם פועל מסוג א' יכול לייצר בשנה 2 טון חיטה או 4 טון פרי ופועל מסוג ב' יכול לייצר בשנה 3 טון חיטה או 5 טון פרי, אז :

1. לפועל מסוג ב' יש יתרון יחסי בשני המוצרים.

2. לפועל מסוג א' יש יתרון יחסי בייצור הפרי.
3. לפועל מסוג ב' יש יתרון יחסי בייצור הפרי.
4. קיימת במשק זה רק הקצאה יעילה אחת ובה פועל מסוג א' ייצר פרי ופועל מסוג ב' ייצר חיטה.
5. אף לא תשובה מהנ"ל נכונה.
תשובה נכונה ב
בדיקת יתרון יחסי 
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לפועל ב יתרון יחסי בייצור חיטה ולפועל א בייצור פרי.

